



Wrocław, 07.02.2024 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
na usługę ubezpieczenia Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii
Sklodowskiej-Curie - Państwowego Instytutu Badawczego

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI
SWZ NR 257/2023/NIO
Plik 2

Działając w imieniu i na rzecz Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie - Państwowego Instytutu Badawczego na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ/podaje wyjaśnienia do SWZ:

PAKIET I:

1. Prosimy o wykreślenie prawa opcji polegającego na automatycznym przedłużeniu umowy na okres 12 m-cy lub prosimy o skrócenie okresu ubezpieczenia do 24 miesięcy.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

2. Przedmiot i zakres ubezpieczenia

Szkody w mieniu przechowywanym (pacjentów) - prosimy o zgodę na wprowadzenie do umowy ubezpieczenia poniższej klauzuli:

Rozszerzenie zakresu odpowiedzialności o szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie leczniczym działalność leczniczą w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia zdrowotne.

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody w rzeczach wniesionych przez pacjenta w podmiocie leczniczym oddanych na przechowanie w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

1. Przez rzeczy oddane na przechowanie rozumie się rzeczy zwyczajowo posiadane przez pacjenta przyjmowanego w związku z udzielaniem świadczeń zdrowotnych.

2. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przechowywane w osobnych zamkniętych pomieszczeniach, do których dostęp ma wyłącznie osoba odpowiedzialna – przyjmująca rzeczy na przechowanie.

3. Rzeczy wniesione przez pacjenta i oddane na przechowanie muszą być przyjęte na przechowanie na podstawie kwitu, na którym zostaną wyszczególnione wszystkie rzeczy otrzymane od pacjenta przyjętego w związku z udzieleniem świadczeń zdrowotnych.

4. Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody powstałe w związku z prowadzeniem przez podmiot leczniczy depozytu.



Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

3. Czyste straty finansowe – prosimy o wyłączenie rozszerzenia z zakresu ubezpieczenia lub wprowadzenie limitu odpowiedzialności nie większego niż 20 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

4. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia szkód związanych z naruszeniem dóbr osobistych innych niż szkody na osobie, w przypadku braku zgody, prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialności do 20 000 zł na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

5. Prosimy o potwierdzenie, iż zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny oraz prosimy o wprowadzenie klauzuli dodatkowej w treści:

Klauzula sankcji

Ubezpieczyciel nie będzie zobowiązany do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić ZU na jakiegokolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzezwiezaniem sankcji handlowych, gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim Ubezpieczyciel zobowiązany jest do zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza , iż zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz Państw i obszarów objętych sankcjami lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny. Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie klauzuli. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SWZ.

6. Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej: 500 PLN.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

7. Prosimy o informację czy Zamawiający korzysta z usług podwykonawców, jeżeli tak w jakim zakresie?

Odpowiedź:

NIO KRAKÓW: Tak. W zakresie transportu medycznego, cateringu dla pacjentów, transportu medycznego , transportu zwłok , przechowywania i sekcji zwłok oraz badan laboratoryjnych oraz świadczeń rehabilitacyjnych dla pacjentów.



NIO WARSZAWA: TAK. m.in. w zakresie usług: cateringu dla pacjentów, sprzątania, transportu, przechowywania i sekcji zwłok, transportu medycznego oraz na wybrane świadczenia zdrowotne.

NIO GLIWICE :

1. Konsorcjum firm: Paktor Sp. z o.o. i Unia Bracka Sp. z o.o.

Data zawarcia: 02.01.2024 r.

Zakres: Przedmiotem niniejszej umowy jest świadczenie przez Wykonawcę usług transportu pacjentów oraz krwi, jej składników i materiałów biologicznych dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie - Państwowego Instytutu Badawczego, Oddziału w Gliwicach w zakresie zadania nr 1, tj.: Usługi transportu sanitarnego pacjentów, zwane

w dalszej części umowy „usługami”.

Usługi transportu pacjentów obejmują:

transport sanitarny pacjentów z zespołem specjalistycznym,

transport sanitarny pacjentów z zespołem podstawowym,

transport sanitarny pacjentów bez opieki medycznej w zespole dwuosobowym.

2. Paktor Sp. z o.o.

Data zawarcia: 28.12.2023 r.

Zakres: Przedmiotem niniejszej umowy jest świadczenie przez Wykonawcę usług transportu pacjentów oraz krwi, jej składników i materiałów biologicznych dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie - Państwowego Instytutu Badawczego, Oddziału w Gliwicach w zakresie zadania nr 3, tj.: usługi transportu krwi, jej składników i materiałów biologicznych, zwane w dalszej części umowy „usługami”.

Usługi transportu krwi, jej składników i materiałów biologicznych obejmują:

– przewóz wraz z załadunkiem i rozładunkiem krwi i jej składników oraz materiałów biologicznych z jednostek organizacyjnych NIO-PIB Oddziału w Gliwicach na trasie Gliwice- Katowice i Katowice-Gliwice,

– przewóz wraz z załadunkiem i rozładunkiem materiałów biologicznych z jednostek organizacyjnych NIO-PIB Oddziału w Gliwicach, na trasach innych niż wskazane w pkt 1) powyżej.

3. Paktor Sp. z o.o.

Data zawarcia: 29.12.2023 r.

Zakres: Przedmiotem niniejszej umowy jest świadczenie przez Wykonawcę usług transportu pacjentów oraz krwi, jej składników i materiałów biologicznych dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej- Curie - Państwowego Instytutu Badawczego, Oddziału w Gliwicach w zakresie zadania nr 2, 1j.: Usługi transportu pacjentów bez opieki medycznej, zwane w dalszej części umowy „usługami”.

4. Wojskowy Instytut Medyczny -Państwowy Instytut Badawczy w Warszawie

Data zawarcia: 02.06.2023 r.

Zakres: Na mocy postanowień niniejszej umowy Przyjmujący zamówienie zobowiązuje się do realizacji względem Zamawiającego świadczeń usługi



Poszukiwania i Doboru Niepokrewnionych i/lub Haploidentycznych Dawców Komórek Krwiotwórczych.

5. Instytut Hematologii i Transfuzjologii z siedzibą w Warszawie

Data zawarcia: 02.06.2023 r.

Zakres: Na mocy postanowień niniejszej umowy Przyjmujący zamówienie zobowiązuje się do realizacji względem Zamawiającego świadczeń usługi Poszukiwania i Doboru Niepokrewnionych i/lub Haploidentycznych Dawców Komórek Krwiotwórczych

6. Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa z siedzibą w Poznaniu

Data zawarcia: 02.06.2023 r.

Zakres: Na mocy postanowień niniejszej umowy Przyjmujący zamówienie zobowiązuje się do realizacji względem Zamawiającego świadczeń na usługi poszukiwania i Doboru Niepokrewnionych i/lub Haploidentycznych Dawców Komórek Krwiotwórczych

7. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej, Szpital Uniwersytecki w Krakowie

Data zawarcia: 18.02.2022 r

Zakres: Na mocy postanowień niniejszej umowy Przyjmujący zamówienie zobowiązuje się do realizacji względem Zamawiającego świadczeń zdrowotnych w zakresie wykonywania badań cytoogenetycznych i molekularnych

8. Prosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego nie jest objęcie ochroną w ramach ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu działalności pozamedycznej eksperymentalnych metod leczenia.

Odpowiedź: Zakres ubezpieczenia OC działalności pozamedycznej został wyczerpująco określony w SWZ. Eksperymentalne metody leczenia są objęte zakresem ubezpieczenia OC podmiotu medycznego.

9. Prosimy o potwierdzenie, że w ramach dobrowolnego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i posiadanego mienia Zamawiający w ramach OC za produkt nie oczekuje pokrycia szkód wyrządzonych przez leki.

Odpowiedź: Zamawiający oczekuje pokrycia ubezpieczeniowego z tytułu wszelkiego rodzaju produktu, jaki w okresie ubezpieczenia wprowadzi do obrotu.

10. Prosimy o wykreślenie z pkt. 6 i 7 – OC najemcy nieruchomości i ruchomości poniższego zapisu: W przypadku wystąpienia szkody odszkodowanie będzie wypłacane w wartości odtworzeniowej uszkodzonego mienia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

11. Prosimy o wykreślenie klauzuli reprezentantów z OC ogólnej.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.



12. Prosimy o przeniesienie klauzuli funduszu prewencyjnego do klauzul fakultatywnych.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

13. Prosimy o wykreślenie z załącznika nr 9 (UMOWA GENERALNA (DŁUGOTERMINOWA UMOWA UBEZPIECZENIA DLA ZADAŃ PAKIETU I) w § 2 ust. 7 Składki płacone będą co dwa miesiące z terminem płatności pierwszej raty przypadającym na 21 dzień od daty rozpoczęcia udzielania przez Ubezpieczyciela ochrony ubezpieczeniowej i zastąpienie go zapisem: Składki płacone będą co miesiąc z terminem płatności pierwszej raty przypadającym na 21 dzień od daty rozpoczęcia udzielania przez Ubezpieczyciela ochrony ubezpieczeniowej.

Zgodnie z w § 2 ust. 5 Składka za udzielaną ochronę ubezpieczeniową wynikającą z niniejszej Umowy Generalnej, ustalona w wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w wysokości zł, zostaje podzielona na 36 rat.

W związku z tym płatność rat co dwa miesiące spowodowałaby, że składka byłaby płacona jeszcze długo po upływie okresu ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje, że intencją zapisu jest płatność polis w każdym okresie plisowania co dwa miesiące, co oznacza iż polisa w ciągu roku będzie płatna w 6 ratach i nie przekroczy upływu okresu ubezpieczenia. Zamawiający koryguje zapis w § 2 ust. 5 umowy dla zadań Pakietu I na: „ Składka za udzielaną ochronę ubezpieczeniową wynikającą z niniejszej Umowy Generalnej, ustalona w wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w wysokości zł, zostaje podzielona na 18 rat”. Skorygowana umowa zostaje opublikowana wraz z niniejszymi odpowiedziami które modyfikują zapisy SWZ.

14. Prosimy o wykreślenie zapisu: Zamawiający zastrzega iż składka ma zostać dostosowana do wielkości danego oddziału NIO. Zamawiający nie wskazuje w jaki sposób wykonawca ma ustalić wielkość danego oddziału NIO.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający wskazuje, że wielkość danego oddziału NIO Wykonawca powinien określić po analizie informacji do oceny ryzyka, w której to podano m.in. liczbę przyjętych pacjentów, liczbę pracowników w tym lekarzy, wysokość kontraktu z NFZ, czy też liczbę łóżek oraz inne dane liczbowe które wielkość oddziałów określają.

15. Prosimy o informację jakie szkody jakiego oddziału dotyczą w zakresie działalności pozamedycznej.

Odpowiedź: Dostępne informacje Zamawiający podał w załączniku nr 17 do SWZ.

16. Prosimy o informację na jaki dzień sporządzono zaświadczenie o szkodowości?

Odpowiedź: Szkodowość na podstawie danych od Ubezpieczycieli z połowy grudnia 2023 r. w związku z czym na dzień publikacji postępowania szkodowość zachowała swoją ważność.



17. Prosimy o uaktualnienie szkodowości.

Odpowiedź: Zamawiający nie będzie aktualizował szkodowości.

18. Prosimy o przedłużenie aktualnej polisy dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności i posiadanego mienia dla NIO Gliwice do 31.03.2025 r. aby okres ubezpieczenia wszystkich oddziałów był identyczny, gdyż nie będzie możliwości wystawienia jednej polisy.

Odpowiedź: Zamawiający udzieli odpowiedzi w późniejszym terminie.

PAKIET IV:

19. Przy eksperymentach z ingerencją w tkankę/ciało uczestnika prosimy o rozpisanie metod inwazyjnych w podziale procentowym (np.: pobieranie krwi – 80%, trepanacja czaszki – 1%, biopsja – 3% etc.)

Odpowiedź: Zamawiający na ten moment nie jest w stanie określić takiego podziału.

20. Prosimy o potwierdzenie, że przy zgłaszaniu kolejnych eksperymentów do umowy generalnej będą dostarczane szczegółowe informacje oraz kopia zgody/pozytywnej opinii komisji bioetycznej;

Zakres wymaganych danych:

- Tytuł/nazwa eksperymentu o ile znany;
- Rodzaj eksperymentu medycznego;
- Jaka metoda inwazyjna;
- Liczba osób biorących udział (w tym osoby podwyższonego ryzyka – kobiety w ciąży, osoby powyżej 70 roku, etc.);
- czas trwania eksperymentu.

Odpowiedź: Zamawiający będzie zgłaszał badania w formie pliku zgłoszeniowego z podaniem powyższych danych , natomiast zgoda KB będzie dostarczana dopiero po jej uzyskaniu nie w momencie zgłaszania badania do ubezpieczenia. Zamawiający wskazuje iż zawarł informacje że w przypadku braku zgody KB wystawiona polisa ma zostać anulowana . W każdym innym przypadku zgoda KB będzie dosyłana.

21. Czy są już jakiegokolwiek eksperyment zaplanowane, do których Zamawiający posiada i może udostępnić?:

- Wzór informacji przeznaczonej dla uczestnika eksperymentu;
- Wzór oświadczenia uczestnika o zgodzie na przetwarzanie danych w związku z udziałem w eksperymencie medycznym;
- Wzór formularza zgody uczestnika eksperymentu medycznego.

Odpowiedź:

NIO KRAKÓW : Nie. Nie ma planowanych żadnych eksperymentów medycznych.

NIO WARSZAWA : w NIO-PIB są prowadzone eksperymenty lecz trudno mówić o zaplanowanych gdyż zależy to od przeprowadzanych konkursów m.in. z Narodowym



Centrum Nauki lub innych jednostek. Jednocześnie informuję, że do każdego badania są przygotowane indywidualnie dokumenty

NIO GLIWICE : Jako przykłady można podać badania: Eksperyment pt: "Eskalacja dawki w stereotaktycznej radioterapii serca w przypadku nawracających tachyarytmii komorowych - badanie kliniczne II fazy". Polisa na badanie została już zawarta. Badanie pn. „Ocena efektu immunologicznego radioterapii paliatywnej w tym radioterapii z przestrzennym zróżnicowaniem dawki, podanej samodzielnie lub z immunoterapią u chorych którzy wyczerpali możliwość leczenia systemowego i radioterapii radykalnej przy wykorzystaniu immunoPET i badań proteomicznych”. Na dzień dzisiejszy brak informacji na temat innych zaplanowanych eksperymentów.

Przykładowe dokumenty badań które mają już ubezpieczenie zostaną udostępnione Wykonawcom wnioskującym o części poufne SWZ.

22. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 15.03.2024 r.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na w/w termin.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Marcin Foryś